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SLOVO ÚVODEM
Před nedávnem jsme byli s pracovníky Charity Třinec                              
na teambuildingu. Byli jsme na tzv. únikové hře v Dolní oblasti Vítkovic
v Ostravě a akce se velmi povedla. Firma, která ji pořádala, měla         
na svých materiálech slogan …tempus fugit…

Tempus fugit… čas plyne… čas utíká. Je to tak. Tento slogan mi přijde
jako dobré motto nejen pro časově omezené hry, ale i pro výroční
zprávu. Nebudu zabíhat do pseudo-augustiniánských úvah o tom,     
co je čas, osobně dávám přednost interpretaci Medvídka Pú – jako
hrnec medu, teď tu byl a už tu není. Při okamžicích jako je třeba
sestavovaní výroční zprávy si člověk totiž více uvědomí, jak moc čas
plyne, jak rychle se věci dějí, mění či proměňují.

Rok 2023 utekl v Charitě Třinec velmi rychle. Možná proto, že to byl
rok plný změn, personálních, procesních, organizačních. Dokončili
jsme proměnu Půjčovny pomůcek, a to jak personální, tak faktickou,
kdy jsme udělali velký úklid. Trošku jsme posunuli i Charitativní
bazárek. Zavedli jsme některé nové postupy a zefektivnili procesy,
takže nám ubylo papírování. Velkou novinkou byla naše nová služba,
a to Specializovaná přeprava pro seniory a ZTP. Pěkně se nám
rozvinula i setkávání skupinek pro pečující s pestrým programem.
Zapojili jsme se také do akcí v regionu, takže náš rok nebyl jen              
o poskytování (sociálních) služeb. A na sklonku roku jsme naší
Charitní asistenční službě nadělili pod stromeček 8 nových vozidel,
díky úspěšnému „evropskému“ projektu.

Jak vidno, u nás v Charitě Třinec čas plynul. A za to patří poděkování
nejen tam „Nahoru“, ale také všem, díky, kterým se nám daří naše dílo
rozvíjet, všem pracovníkům, partnerům, donátorům, spolupracujícím
organizacím a jednotlivcům.

Mgr. Martin Hořínek, MBA, ředitel Charity Třinec



ZÁKLADNÍ
ÚDAJE
Charita Třinec
adresa: Lánská 128, 739 61 Třinec
IČO: 49591215 
bankovní účet: 1388010807/2700 UniCredit Bank
tel.: 724 257 219
e-mail: info@trinec.charita.cz 
datová schránka: uddi496 
web: www.trinec.charita.cz
statutární zástupce: Mgr. Martin Hořínek, MBA, ředitel
působnost: Charita Třinec působící na severovýchodě
Moravskoslezského kraje, dekretem má vymezenou působnost          
v obcích Třinec, Smilovice, Střítež, Řeka, Vendryně, Bystřice, Nýdek
Rada Charity Třinec: Věslav Branny, Pavla Golasowská,              
Jana Chlebková, Irena Wojnarová 

Poslání Charity Třinec:
Jsme Charita Třinec, nezisková organizace, která je součástí života
Třinecka. Nabízíme porozumění lidem v jejich nelehké životní situaci.
Zajišťujeme našim klientům plnohodnotný a důstojný život                 
v domácím prostředí prostřednictvím smysluplné a aktivní péče         
a podpory. Pomáháme klientům naplňovat jejich potřeby                   
a předcházet sociálnímu vyloučení.

Vize Charity Třinec: 
Vizí Charity Třinec je rozšířit a zpestřit služby, díky kterým můžeme
lépe reagovat na potřeby Třinecka. Ke každému přistupujeme            
s respektem a pochopením dle jeho individuálních potřeb. Inovujeme
a zlepšujeme kvalitu poskytovaných služeb a vytváříme tak prostor...
prostor pro spokojené zaměstnance, klienty... prostor pro život...

https://trinec.charita.cz/kdo-jsme/kontakty/?p=monika-byrtusova


NAŠE SLUŽBY

Charitní asistenční služba
Lánská 128, 739 61 Třinec 
731 516 569, lucie.dostalkova@trinec.charita.cz

Půjčovna kompenzačních pomůcek
Lidická 1272, 739 61 Třinec
733 676 649, veronika.onchiri@trinec.charita.cz

Přeprava seniorů Třinec
Lidická 1272, 739 61 Třinec
731 693 660, preprava.senioru@trinec.charita.cz

Charitní bazárek a Potravinová a materiální pomoc
Přátelství 1009, 739 61 Třinec
733 676 649, veronika.onchiri@trinec.charita.cz

Poradna pro pečující
Přátelství 1009, 739 61 Třinec 
734 115 925, e-mail: poradna@trinec.charita.cz

Podpůrná skupina pro pečující
Přátelství 1009, 739 61 Třinec
737 837 773, katerina.rusnokova@trinec.charita.cz

Tříkrálová sbírka, dobrovolnictví
737 837 773, katerina.rusnokova@trinec.charita.cz

mailto:monika.beckova@trinec.charita.cz
mailto:veronika.onchiri@trinec.charita.cz
mailto:veronika.onchiri@trinec.charita.cz
mailto:poradna@trinec.charita.cz
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mailto:koordinatorsbirky@trinec.charita.cz


Charitní asistenční služba pomáhá osobám, které mají sníženou
soběstačnost z důvodu věku, tělesného nebo zdravotního postižení        
a jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby.

Tato pomoc se uskutečňuje terénní formou a je poskytována pro-
střednictvím osobních asistentů. Osobní asistent podporuje a provází
klienta v činnostech, které už klient sám nezvládá, podporuje ho v jeho
soběstačnosti, tím mu umožňuje setrvat co nejdéle v domácím prostředí
a zapojovat se do běžného života. Služba je poskytována po dobu 24
hodin denně. Klient přispívá na úhradu nákladů spojených                       
s poskytováním služby dle aktuálního ceníku osobní asistence.

V roce 2023 jsme v Charitní asistenční službě zajistili péči pro                
81 klientů, během 18 125 hodin přímé práce zajistili 11 505 výkonů a ujeli  
87 807 km (o 20 000 kilometrů více, než v roce 2022).

Díky vzniklé spolupráci se ZŠ Slezská a ZŠ Dany a Emila Zátopkových,
Třinec nám děti vyrobily kouzelná vánoční přání, která dostali naši
klienti.

V rámci projektu Dopis od srdce jsme mohli předat více než 20 dopisů
klientům, které jim pomohli přečíst naši osobní asistenti a zůstaly jim   
na památku. V prosinci jsme jako Mikulášská parta navštívili Mateřskou
školu Čtyřlístek v Tyře. 

Významně jsme také rozšířili vozový park a zařadili do provozu 8   z 9
nových vozidel, jejichž pořízení bylo spolufinancováno Evropskou unií.  

Také jsme se zapojili do projektu Ježíškova vnoučata a dopomohli jsme
splnit vánoční přání 7 klientům naší asistenční služby. 

CHARITNÍ ASISTENČNÍ
SLUŽBA

https://trinec.charita.cz/res/archive/009/001164.pdf?seek=1688066609


PŮJČOVNA
KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK

Půjčovna kompenzačních a zdravotních pomůcek nabízí klientům našich

služeb i veřejnosti možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek pro

usnadnění jejich každodenního života. Zapůjčujeme mechanické invalidní

vozíky, kyslíkové koncentrátory, chodítka, toaletní křesla, elektrické

polohovací postele, hrazdy a jídelní stolky, antidekubitní matrace aktivní    

i pasivní, sedátka do van a sprch, elektrické zvedáky, schodolezy a další. 

V roce 2023 bylo v Půjčovně pomůcek nově uzavřeno s klienty 173 smluv,

prodlouženo bylo 68 smluv a celkový počet vypůjčených pomůcek             

v tomto roce vyšplhal ku 261 kusům. V konečném důsledku jsme mohli

podpořit 241 různých klientů v jejich domácnosti. Nejčastěji lidé shání

elektrické postele, chodítka a toaletní křesla.

Start roku byl nepřekonatelný a za lednový měsíc jsme evidovali           

220 kusů pomůcek ve 180 domácnostech klientů, k tomuto měsíci bylo

evidováno nejvíce vypůjčených pomůcek za celý rok. Září pak bylo

významné v počtu nejvíce nových vypůjčených pomůcek, konkrétně        

38 kusů. Klienty máme i třeba až v Hlučíně.

V srpnu byla u Půjčovny kompenzačních pomůcek realizovaná sbírka

Kola pro Afriku ve spolupráci se statutárním městem Třinec                       

a SMOLO a.s. Díky štědrým dárcům se podařilo vybrat 230 ks kol.



PŘEPRAVA SENIORŮ TŘINEC

Od 1. srpna začala v Charitě Třinec fungovat nová služba, která             
je určena pro přepravu seniorů a osob se zdravotním postižením.
Specializovaná přeprava byla do konce roku zajišťována v pilotním
provozu, a to v pondělí, středu a pátek. 

Přeprava slouží seniorům od 65 let a držitelům průkazů ZTP a ZTP/P,
zejména pro přepravu k lékařům, do zdravotnických zařízení či na
úřady. Klienti se mohou objednávat telefonicky u dispečera přepravy,
nebo prostřednictvím webového formuláře na našich stránkách
nejméně 24 hodin předem. Klient může mít svůj doprovod.

Mimo samotnou přepravu může být řidič klientovi k dispozici i po dobu
cca 10 minut před započetím jízdy (doba nutná pro nástup, dopomoc    
s nástupem) a cca 10 minut po skončení nebo v průběhu jízdy
(dopomoc při vystupování, vyzvednutí léků v lékárně, doprovod           
do čekárny, apod.) Jedna jízda včetně doprovodu před a po skončení
jízdy nesmí přesáhnout 60 minut. 

Finančně službu zajistilo statutární město Třinec. V rámci své
společenské odpovědnosti se  ji rozhodla podpořit i firma DONGWON,
a to částkou 100 000 Kč.

Od srpna do prosince proběhlo 326 jízd, najelo se celkem 3 783 km.
Služba se rychle rozšířila na veřejnosti a byla velice poptávaná. O tom
svědčí i počet odmítnutých klientů, kteří byli z důvodu vytíženosti
odmítnuti (66 osob).



CHARITNÍ BAZÁREK

Posláním Charitního bazárku je pomoci lidem v tísni, sociálně slabším
občanům a rodinám a potřebným na území města Třince, ale stejně tak   
i široké veřejnosti. Jeho provoz je založen na přijímání a zpracování
darů od veřejnosti v podobě oblečení, nábytku, hraček, knížek, textilu    
a dalších věcí, které lze použít, a které mohou dále posloužit svému
účelu.

Charitní bazárek chce být prospěšný všem občanům města Třince.
Chceme umožnit lidem, aby své nepotřebné věci, které nechtějí vyhodit,
mohli dát do užívání těm, kteří je ještě využijí.

V roce 2023 navštívilo Charitní bazárek 587 osob a bylo předáno        
1984  kusů oblečení, z toho 990 ks bylo bezplatně vydáno na základě
doložení poukázek Statutárního města Třinec.

V měsících červen až srpen prošly jeho prostory velkou změnou:
stěhování, malování, reorganizace prostor. Místnosti jsou nyní
prostornější a přehlednější. Je přehledně zpracováno oddělení dámské,
pánské, dětské, knížek a her, dětských hraček, bot, kabelek a domácích
potřeb. Zároveň byla upravena místnost kanceláře a místnost
potravinové pomoci.

V prosinci se konala veřejná akce “SWAP oblečení“ v třinecké Werk
aréně. Všechno co zůstalo: oblečení, knihy, hračky, apod. jsme následně
dostali a doplnili tak náš bazárek.
 



POTRAVINOVÁ 
A MATERIÁLNÍ POMOC

Potravinová a materiální pomoc je určena rodinám a jednotlivcům          

z Třinecka, jejichž situaci dobře známe. Cílovou skupinou jsou lidé          

v nouzi, senioři, osoby se zdravotním postižením, rodiny s dětmi a lidé

bez přístřeší. Jsou zde daná určitá pravidla, která se musí dodržovat,

každý člověk pobírající tuto pomoc musí mít doporučení například od:

sociálního pracovníka, OSPODu, Úřadu práce atd. Díky poskytnuté

potravinové pomoci mohou příjemci ušetřené finance použít                 

na uhrazení jiných potřeb.

Také jsme se v roce 2023 zapojili do celonárodní potravinové sbírky       

a potraviny jsme vybírali od dárců v třineckém hypermarketu Albert.

V září proběhla sbírka školních pomůcek, v rámci které jsme nabalili    

100 balíčků pomůcek pro školáky - našich podporovaných rodin,

azylového domu rodičů s dětmi v Třinci, nízkoprahového zařízení        

pro děti a mládež Bunkr, stacionáře Paprsek. V prosinci proběhla sbírka

Krabice od bot, díky které jsme vybrali 113 dárků pro děti.

Celkem bylo potravinovou pomocí v roce 2023 podpořeno 888 osob,      

z toho bylo 515 dětí ze znevýhodněných rodin. Nejvíce pečiva se vydalo

v listopadu 2023 konkrétně 126 osobám, nejvíce trvanlivých potravin     

v dubnu a to 144 osobám. Nově jsme naši pomoc rozšířili od května

2023 o bezplatný výjdej pečiva jednou týdně.



PORADNA PRO PEČUJÍCÍ

Poradna pro pečující je důležitým útočištěm pro ty pečující, kteří si neví

rady a potřebují poradit. Poskytujeme zdarma poradenské služby        

pro seniory, osoby se zdravotním postižením či osoby, které o ně pečují

v kanceláři Poradny pro pečující – ulice Přátelství 1009, Charitní

bazárek. Sociální pracovnice však jezdí také v terénu, dojíždí                

po předchozí domluvě i do domácností klientů.

V roce 2023 oslovilo poradnu  přes 44 osob, uskutečnilo se 25 výjezdů

do domácností seniorů a celkově jsme podpořili 32 rodin. V 5 případech

šlo o pečující, kteří se stali pečujícími ze dne na den. 

Nejčastějšími oblastmi řešení byly žádosti o pomoc se sepsáním

příspěvku na péči či žádosti o umístění do domova pro seniory,            

jak manipulovat s klientem, doporučení na další sociální služby, volba

vhodných kompenzačních pomůcek. Důležitou součástí poradny je také

lidská podpora.

Vznikly také 2 verze rozcestníků Charity Třinec, kdy jedna je zaměřena

na konkrétní služby Charity Třinec a druhá je zaměřena na sociální

služby a poskytovatelé služeb v Třinci. 



PODPŮRNÁ SKUPINA 
PRO PEČUJÍCÍ

Podpůrná skupina je přístupná pro všechny, kteří pečují o osobu

blízkou a hledají prostor, kde se mohou uvolnit, bez obav sdílet své

zkušenosti, starosti ale i radosti. Je to bezpečný prostor pro scházení   

se s menším počtem dalších osob pečujících.

Od ledna do prosince 2023 probíhaly setkání podpůrné skupiny každý

měsíc v kanceláři Poradny pro pečující – ulice Přátelství 1009, Charitní

bazárek; sezení byla zaměřena na řešení aktuálních problémů skupin     

a také na rozvoj jednotlivců na základě jejich požadavků. Skupiny

navštívilo 5 lektorů/hostů se zajímavými tématy například:                  

jak se správně hýbat, péče o sebe samé, aromaterapie, výroba

smaltovaných šperků, drátkování, macramé, výroba mýdel a svíček,

prevence proti bolesti páteře. Na setkáních nechyběla ani paní

psycholožka, nebo zástupci advokátní kanceláře  Kadlubiec, Starzyk     

a partneři, s.r.o. Realizovalo se celkem 26 setkání.

V roce 2023 vstoupilo do podpůrných skupin 8 nových osob pečujících,

celkem je v evidenci 21 osob.  Z Třince dochází 16 osob, 5 osob                

z okolních obcí (Nýdek, Bystřice, Vendryně).

 



TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Tak jako každý rok také začátkem roku 2023 chodili naši velcí i malí

koledníci městem i obcemi a koledovali tradiční Tříkrálovou sbírku.

Potkat jsme je mohli v domech i panelácích, či v sociálních službách.

Chodili ulicemi, lesem, loukami, roznášeli s sebou novoroční požehnání

s finanční prostředky, které přitom sbírali slouží pro podporu a rozvoj

charitního díla. Na určitých místech byly umístěny statické pokladničky

sbírky, kde mohla veřejnost také přispět; někteří volili i formu

bezhotovostních plateb či přispěli skrz online koledu.

V roce 2023 se zapečetilo 100 pokladniček, do kterých lidé přispěli    

855 029 Kč. Zmíněnou online koledou a bezhotovostními platbami

vzrostla vybraná suma Tříkrálové sbírky o 20 100 Kč na celkových              

876 529 Kč. Ulicemi města Třinec a okolních obcí chodilo                        

61 kolednických skupinek - 185 dětí a 61 dospělých.

Část sbírky jsme využili na potřebnou obnovu vozového parku,

abychom se dostali k našim klientům v terénu. Dále byl podpořen

provoz Charitního bazárku a také Půjčovny kompenzačních pomůcek,

která prošla rozsáhlou restruktualizací.

Ze srdce děkujeme všem zapojeným koledníkům, velkým i malým,        

ale také dalším dobrovolníkům a především dárcům. 

Přehled koledování v jednotlivých obcích:

Bystřice     111 448 Kč               Střítež         32 852 Kč       

Nýdek        38 540 Kč               Třinec        449 487 Kč

Řeka           25 506 Kč               Vendryně   191 953 Kč

Smilovice      5 243 Kč

 



EKONOMICKÁ ČÁST

Číslo účtu  Název účtu 
Počáteční stav

k 1. 1. 2023 
Konečný zůstatek

k 31. 12. 2023

911100 FONDY TKS 1.075.550,30 593.976,76

911200 FONDY ostatní  157.438,02 0,-

911300 FONDY Transpar.účet 19.952,35 106.417,84

Počáteční stav
k 1. 1. 2023 

Příjmy  Výdaje 
Konečný zůstatek

k 31. 12. 2023

Pokladna  100.351,- 985.981,- 990.990,- 86.342,-

Bankovní účty  2.150.002,- 36.083.930,- 27.653.463,- 10.580.469,-

Celkem  2.250.353,- 37.069.911,- 28.653.453,- 10.666.811,-

Stav fondů Charity Třinec v roce 2023 (v Kč)

Přehled o peněžních příjmech a výdajích v roce 2023 (v Kč)



EKONOMICKÁ ČÁST

Aktiva Druh aktiv
Počáteční
stav k 1. 1.
2023

Přírůstek (+) /
úbytek (-)
majetku

Konečný
zůstatek k
31. 12. 2023

A  Dlouhodobý majetek celkem  1 577 6 880 8 457

I. 
Dlouhodobý nehmotný majetek
celkem 

0 0 0

II. 
Dlouhodobý hmotný majetek
celkem

2 649 7 179 9 828

III. 
Dlouhodobý finanční majetek
celkem 

0 0 0

IV. 
Oprávky k dlouhodobému majetku
celkem 

-1 072 -299 -1 371

B  Krátkodobý majetek celkem  2 880 23 626 26 506

I.  Zásoby  0 0 0

II.  Pohledávky celkem  587 15 114 15 701

III. 
Krátkodobý finanční majetek
celkem 

2 250 8 417 10 667

IV.  Jiná aktiva celkem  43 95 138

Majetek celkem  4 457 30 506 34 963

Stav a pohyb majetku Charity Třinec v roce 2023 (v tis. Kč)



EKONOMICKÁ ČÁST

Celkem
Půjčovna
pomůcek

Charitní
asist.
služba

Charitní
bazárek

Pomoc
uprchlí

kům

Podpora
pečující

ch
Správa

Přeprava
seniorů

Spotřeba mat.,
zboží a energie

1 404 329 920 73 5 33 22 22

Opravy a
udržování

475 64 344 6 0 0 0 61

Náklady na
služby

1 356 92 1 177 31 0 39 13 4

Mzdové
náklady

12 276 730  10 804 311 144 73 97 117

Soc. a zdr.
pojištění

4 022 233 3 576 91 49 0 33 40

Ostatní osobní
náklady

374 20 335 10 1 0 4 4

Ostatní náklady 264 13 249 1 0 0 1 0

Odpisy  404 0 404 0 0 0 0 0

Náklady celkem 20 575 1 481 17 809 523 199 145 170 248

Úplný objem nákladů v členění na náklady vynaložené pro
plnění sociálních služeb a náklady na správu organizace v

roce 2023 (v tis. Kč)
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Celkem
Půjčovna
pomůcek

Charitní
asist.
služba

Charitní
bazárek

Pomoc
uprchlíků

m

Podpora
pečujících

Správa
Přeprava
seniorů

Tržby za vlastní
výkony a služby

3 801 926 2 854 0 0 0 3 18

Dotace MSK ze
zdrojů MPSV

12 803 0 12 803 0 0 0 0 0

Dotace z MSK 878 0 791 0 0 87 0 0

Dotace obce,
města 

535 0 485 0 0 50 0 0

Ostatní dotace
(např. ÚP, EU)

38 0 38 0 0 0 0 0

Ostatní výnosy 637 0 436 0 0 0 135 66

Odpisy majetku
z dotací a darů

351 0 351 0 0 0 0 0

Dary  1 484 568 0 523 199 8 22 164

Dary obce,
města

45 0 45 0 0 0 0 0

Výnosy celkem 20 572 1 494 17 803 523 199 145 160 248

Přehled výnosů Charity Třinec v roce 2023 v členění podle
zdrojů (v tis. Kč)
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Struktura nákladů organizace v roce 2023

Struktura výnosů organizace v roce 2023
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Činnost Charity Třinec, realizace jejich služeb je finančně

podporována Moravskoslezským krajem, Statutárním městem

Třinec, obcemi Bystřice, Nýdek, Řeka, Smilovice, Střítež a

Vendryně, nadacemi ČEZ a EP Corporate Group, Evropskou unií

a mnoha dalšími organizacemi a firmami, stejně jako soukromými

dárci. Bez této podpory a pomoci bychom tady nebyli pro ty, kdo

nás potřebují.

Děkujeme všem partnerům a podporovatelům, stejně jako

zaměstnancům a dobrovolníkům. Společně vytváříme prostor.




